
	 a.	 Dè a’ cheist a bha air cùl an rannsachaidh a rinneadh bho chionn 		
		  ghoirid?	

	 b.	 Dè na beachdan a dh’fhaodadh a bhith aig cuid mar fhreagairtean 		
		  dhan cheist seo?

	 c.	 Dè tha Màiri Rothach ag ràdh a dh’fheumas an fheadhainn a leanas a 	
		  dhèanamh mar thoradh air an rannsachadh:

	 	 i.	 pàrantan?

	 	 ii	 sgoiltean?

	 d.	 Carson nach eil òigridh na dùthcha a’ dèanamh mòran leughaidh anns 	
		  an latha an-diugh?

	 e.	 Thoir seachad eisimpleir de bhuannachdan litreachais traidiseanta an 	
		  taca ri na chithear air teicneòlas an latha an-diugh.

	 f.	 Carson nach eil balaich cho deònach leughadh an taca ri clann-		
		  nighean?

	 g.	 Dè a’ bhuaidh a tha aig a seo?

	 h.	 Dè a’ chomhairle a tha Màiri Rothach a’ toirt do thidsearan?

	 i.	 Dè dh’fhaodadh tachairt mura gabh tidsearan ris a’ chomhairle 		
		  seo?

	 j.	 Dè a’ chomhairle a tha Màiri Rothach a’ toirt do phàrantan a thaobh an 	
		  cuid chloinne?

	 Beachdaich air an earrainn gu lèir.

	 k.	 Dè cho cothromach ’s a bha Màiri Rothach ann a bhith a’ dèiligeadh 		
		  ris a’ chuspair seo?  
		  Inns carson a tha thu den bheachd seo.

	 l.	 Le bhith a’ togail air na chuala tu, inns mun bhuaidh a thug an earrann 	
		  ort agus carson.	

ÌRE 5: LITREACHAS 2 – LEUGHADH AIRSON TOILEACHAS

1

20

2

2

1

2

2

2

1

2

1

2

CEISTEAN

1

1

1


